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МАРКЕтИНг В УПРАВЛІННІ ШКІЛЬНОЮ ОСВІтОЮ 
В УМОВАХ РОЗВИтКУ ВНУтРІШНЬОгО 

МОНІтОРИНгУ

у сучасних умовах глобальної конкуренції та швидких змін у сфері 
освіти управління школою потребує інтеграції маркетингових підходів для 
підвищення конкурентоспроможності та ефективного реагування на по-
треби учнів, батьків і суспільства в цілому. важливою складовою такої 
інтеграції стає внутрішній моніторинг, який дає змогу відстежувати по-
казники якості освіти, рівень задоволеності послугами, успішність учнів, 
рівень професійної компетентності педагогічного складу та інші чинники, 
які впливають на репутацію школи. тому важливо з’ясувати роль марке-
тингу та внутрішнього моніторингу в управлінні шкільною освітою, а та-
кож проаналізувати вплив маркетингових стратегій на навчальні результа-
ти, конкурентоспроможність закладу загальної середньої освіти та довіру 
до нього.

маркетинг в управлінні шкільною освітою в умовах розвитку внутріш-
нього моніторингу є актуальною проблемою в контексті реформування 
освіти, підвищення її ефективності та конкурентоспроможності. маркетинг 
у шкільному управлінні дає можливість залучити сучасні інструменти пла-
нування, моніторингу та оцінки, що сприятиме підвищенню якості освітніх 
послуг.

маркетинг у сфері освіти має на меті не лише рекламування та популя-
ризацію закладу освіти, а й вибудову такої освітньої стратегії, яка відповідає 
потребам учнів та батьків і сприяє розвитку закладу. 

в умовах постійного оновлення освітніх стандартів маркетингова стра-
тегія дає змогу: формувати позитивний імідж школи; пропонувати конку-
рентоспроможні освітні програми, що враховують зміни на ринку освітніх 
послуг; відповідати очікуванням сучасних сімей, які звертають увагу на рі-
вень якості освіти, зручність доступу та різноманітність навчальних можли-
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востей; залучати талановитих педагогів та кращих учнів, оскільки репутація 
закладу часто є визначальним чинником.

внутрішній моніторинг у школі – це постійний збір, аналіз і оцінка да-
них, що дає можливість відстежувати успішність навчального процесу, рівень 
досягнень учнів, ефективність викладання та рівень задоволеності послуга-
ми. у науковій літературі представлено такі аспекти внутрішнього моніто-
рингу: моніторинг навчальних досягнень учнів: це дає змогу виявляти 
слабкі місця, розуміти, які навчальні підходи є ефективними, і своєчасно 
реагувати на труднощі у засвоєнні матеріалу; моніторинг професійного 
рівня вчителів: виявлення потреб у додатковому навчанні, підвищенні ква-
ліфікації та професійних навичок педагогів; оцінка задоволеності учасників 
освітнього процесу: опитування учнів та батьків дають змогу керівництву 
отримувати зворотний зв’язок і вносити корективи для підвищення якості 
освітніх послуг.

моніторинг також сприяє прийняттю обґрунтованих управлінських рі-
шень, завдяки яким школа може ефективніше впроваджувати інновації, 
дотримуватися високих стандартів якості та адаптуватися до змінних умов. 

ефективне управління вимагає синергії між маркетингом та внутріш-
нім моніторингом, що дає можливість використовувати інформацію для 
прийняття обґрунтованих управлінських рішень. поєднання маркетингових 
підходів із моніторингом сприяє: орієнтації на потреби аудиторії: внутріш-
ній моніторинг дозволяє вивчати та аналізувати потреби та очікування 
учнів та батьків, що забезпечує основи для адаптивного управління; по-
будові позитивного іміджу школи: маркетингові кампанії можуть базува-
тися на результатах моніторингових досліджень, що підвищує рівень до-
віри до інформації про якість освіти у закладі; реалізації стратегій підви-
щення конкурентоспроможності: використання моніторингових даних для 
вдосконалення освітніх програм детермінує унікальні конкурентні пере-
ваги.

конкурентоспроможність школи на ринку освітніх послуг залежить від 
її здатності запропонувати якісні та унікальні послуги, що відповідають 
очікуванням споживачів. маркетинг допомагає в цьому завдяки: формуван-
ню унікальної пропозиції: школи, які використовують маркетингові страте-
гії, можуть розробляти та пропонувати інноваційні програми, що приваблю-
ють учнів та їхніх батьків; аналізу ринку та конкурентів: моніторинг дозво-
ляє вивчати діяльність інших шкіл, виявляти їх сильні та слабкі сторони 
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та визначати напрямки для власного розвитку; підтримці лояльності клієнтів: 
регулярне збирання зворотного зв’язку від учнів та батьків допомагає під-
вищити рівень задоволеності та розвивати довіру до школи.

внутрішній моніторинг є ключовим інструментом для оцінки ефектив-
ності маркетингових кампаній та стратегій. До основних переваг його ви-
користання належать: підвищення якості навчання: моніторинг дає змогу 
оперативно вносити зміни в освітні програми, тим самим покращуючи 
академічні результати учнів; адаптивність до потреб ринку: постійне спо-
стереження за запитами споживачів освіти дає змогу швидко адаптувати 
програми під нові вимоги, підвищуючи актуальність освітніх послуг; роз-
ширення зв’язків із громадськістю: на основі моніторингових даних ство-
рюються інформаційні кампанії, спрямовані на покращення комунікації між 
школою та місцевою громадою.

маркетингові стратегії можуть стати основою для розробки довгостро-
кових планів розвитку школи, спрямованих на підвищення конкурентоспро-
можності освітньої установи, поліпшення матеріально-технічної бази та роз-
виток людських ресурсів. успішне планування охоплює врахування тенден-
цій розвитку освітнього ринку та інноваційних підходів до навчання.

варто зазначити, що упровадження маркетингових підходів у систему 
управління шкільною освітою стикається з проблемами підготовки висо-
кокваліфікованих кадрів та недостатнього фінансування, але має значний 
потенціал для покращення результатів навчального процесу та підвищення 
задоволеності учасників освітнього процесу.

маркетинг у сфері шкільної освіти в умовах розвитку внутрішнього 
моніторингу є дієвим підходом, що дає можливість забезпечити відповід-
ність освітніх послуг сучасним вимогам та підвищити задоволеність учнів, 
батьків і громадськості. систематичний моніторинг якості освітнього 
процесу у поєднанні з маркетинговими стратегіями сприяє зростанню 
репутації закладу, поліпшенню якості навчання та формуванню позитив-
ного іміджу школи. інтегративний підхід на основі даних моніторингу дає 
змогу оперативно реагувати на зміни, задовольняти потреби та очікуван-
ня сучасного суспільства, формуючи конкурентоспроможний освітній 
заклад.
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